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Türkiye İthal Hurda Piyasası Halen Baskı Altında, Fiyatlar Şimdilik Yatay 

Steelorbis 

Türkiye’de ithal hurda fiyatları bağlantıların sayıca sınırlı olmasına rağmen yatay seyrini 

korurken, tedarikçiler üzerindeki baskı giderek artıyor. Öyle ki tedarikçiler pazarlıklarda 

fiyatlarını korumaya çalışsa da piyasadaki tekliflerin artması ve Türk üreticilerin bu tekliflere 

sınırlı bir ilgi göstermesi dikkat çekiyor. Daha önceki haberlerde de belirtildiği 

üzere Türkiye’de inşaat demiri satışları toparlanma göstermiyor ve yerel inşaat demiri 

fiyatları zayıf seyretmeye devam ediyor. Bazı piyasa kaynakları Şubat ayının ikinci yarısında 

inşaat demiri ticaretinde bir miktar iyileşme görülebileceğini düşünse de bu görüşe herkes 

katılmıyor. Deep sea hurda fiyatları üzerindeki baskı artarken, birçok piyasa oyuncusu fiyat 

seyrinin Türk üreticilerin kapasite kullanım oranlarına ilişkin alacakları kararlara bağlı 

olacağını belirtiyor. 

Bağlantılara bakıldığında İskenderun merkezli bir üretici Baltık çıkışlı HMS I/II 80:20 

kalite hurda alımını 375$/mt CFR seviyesinden gerçekleştirdi. Danimarka menşeli olduğu 

belirtilen bu kargonun kalitesi nedeniyle genellikle ABD çıkışlı hurdayla benzer fiyatlardan 

satıldığı ifade ediliyor. Bu nedenle Baltık çıkışlı hurda fiyatları yeniden 373-375$/mt CFR 

bandında yer alıyor. 

İngiltere/AB çıkışlı hurda ticareti yapan bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, 

“Piyasadaki tekliflerin sayıca arttığı söyleniyor ancak Türk üreticilere verilen fiyatlar 

düşmüyor,” dedi. ABD çıkışlı teklifler 380$/mt CFR civarında yer alırken, İngiltere/AB çıkışlı 

teklifler halen 372-375$/mt CFR aralığında ve pazarlığa açık durumda. Bir başka İngiltere/AB 

çıkışlı hurda tedarikçisi, “Fiyatların düşmediği her gün, satış fiyatları toparlanmayan Türk 

üreticiler için ek maliyet anlamına geliyor. Üreticiler zor bir durumda. Alım yapmamaya devam 

ederlerse bir noktada tedarikçiler de fiyatlarını düzeltebilir,” ifadelerini kullandı. 

İlkbaharın yaklaşmasıyla hurda arzının önümüzdeki aylarda artması bekleniyor fakat bu 

durum henüz geçerli değil. Ayrıca hurda tedarikçisi bölgelerde yerel üreticilerden gelen 

talebin canlı olması, fiyatları yukarı çekiyor. Bir piyasa oyuncusu, “Şu an alıcılarla tedarikçiler 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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arasında bir bekleyiş var. Her şey Türk üreticilerin üretim oranlarını bir miktar düşürüp 

düşürmeyeceğine bağlı,” yorumunu yaptı. 

 

Çin’de İthal Demir Cevheri Fiyatları Stok Fazlasından Dolayı Düştü 

 Steelorbis 

Çin’de demir cevheri fiyatları vadeli fiyatlardaki düşüşe ve zayıf talebe bağlı olarak geçtiğimiz 

hafta içinde aşağı yönlü hareket etti. Stokların tatil öncesinde yeterli miktarın üzerinde yer 

alması da düşüşte etkili oldu. 

12 Şubat itibarıyla Avustralya çıkışlı %62 tenörlü toz cevher fiyatları günlük 0,3$/mt ve 

0,75$/mt düşüşle 102$/mt CFR olurken, Brezilya çıkışlı %65 tenörlü toz cevher fiyatları ise 

günlük 0,2$/mt düşüş ve haftalık 0,4$/mt artışla 116,6$/mt CFR seviyesinde kaydedildi. 

12 Şubat tarihinde Corex platformunda toplam 246.600 mt demir cevheri için 5 bağlantı 

yapıldı. 50.000 mt %63,69 tenörlü PFC1 cevher Lianyungang limanı teslim 745 RMB/mt 

(107,2$/mt) seviyesinden el değiştirirken, 20.000 mt %63,37 

tenörlü PFC1 cevher Dongjiakou limanı teslim 745 RMB/mt (107,2$/mt) seviyesinden satıldı. 

Bu kapsamda 12 Şubat itibarıyla Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) 

ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) sırasıyla 765 RMB/wmt (ıslak ton) 

ve 779 RMB/wmt seviyesinde yer alırken, bunların ABD doları bazındaki eşdeğerleri 

103,27$/mt ve 104,86$/mt seviyelerinde kaydedildi. 

İthal toz cevher fiyatları aşağı eğilimli olarak sınırlı aralıkta dalgalanırken, parça cevher 

fiyatları yatay seyretti. Vadeli çelik fiyatlarında görülen düşüşle spot demir cevheri fiyatlarını 

olumsuz etkiledi. Demir cevheri stoklarında artış görülürken, bu artışın tatil dönemine kadar 

devam etmesi bekleniyor. Çin’de ithal demir cevheri fiyatlarının tatil başlamadan hafifçe 

gevşemesi bekleniyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
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Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası'nda vadeli demir cevheri fiyatları 5 Şubat tarihine 

kıyasla %0,85 ve 11 Şubat’a kıyasla %0,2 düşüşle 762 RMB/mt (109,6$/mt) seviyesinde 

kaydedildi. 

Bugün itibarıyla Şanghay Vadeli İşlemler Borsası’nda vadeli inşaat demiri fiyatları 5 Şubat 

tarihine kıyasla 51 RMB/mt (7,3$/mt) veya %1,6 ve 11 Şubat tarihine kıyasla %0,23 düşüşle 

3.050 RMB/mt (439$/mt) seviyesinde yer alıyor. 

 

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Yükseldi Ancak Zayıf Talebin Baskısı 

Sürüyor 

 Steelorbis 

Bu hafta Türkiye kutu profil piyasasında üreticiler sıcak rulo sac üreticilerinin hurda 

fiyatlarında son dönemde görülen güçlenme ve artan hammadde maliyetlerinin etkisiyle fiyat 

artırma girişimlerinden destek alarak tekliflerini yukarı çekmeye çalıştı. İhracat satışlarında 

gözlenen sınırlı iyileşme de bu girişimleri destekledi. Ancak birkaç haftadır genel olarak yatay 

seyreden fiyatların ardından bu yukarı yönlü denemeler şu ana kadar piyasada sınırlı kabul 

gördü. Fiyatların artmasına rağmen talebin beklentilerin altında kalmaya devam etmesi 

nedeniyle kabul gören seviyeler büyük ölçüde önceki haftalara yakın kaldı. Kaynaklar 

Ramazan döneminin yaklaşmasıyla birlikte alımların daha da yavaşlamasının beklendiğini ve 

bu durumun artışların piyasada kabul görmesini zorlaştırdığını belirtiyor. 

İç piyasada kutu profil fiyatları önceki hafta kaydedilen 620-630$/mt fabrika çıkışı 

seviyesinden 625-640$/mt fabrika çıkışı aralığına yükseldi. Ancak talep uzun süredir zayıf 

kaldığı için bazı üreticiler ciddi alıcılar ve yüksek tonajlı siparişlere yönelik esneklik gösterdi 

ve indirimli teklifler 610-630$/mt fabrika çıkışı bandından duyuldu. 

İhracat segmentinde de gösterge seviyeler sınırlı artış kaydetti ve tekliflerin çoğu 610-

620$/mt FOB bandından 620-630$/mt FOB seviyesine yükseldi. Ancak kaynaklar büyük 

ölçekli üreticilerin daha rekabetçi bir politikalarını koruduğunu ve kabul gören tekliflerin 

yaklaşık 600$/mt FOB seviyesinde olduğunu aktardı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/kutu-profil
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/kutu-profil
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Türkiye Spot Yassı Mamul Piyasasında Fiyatlar Yatay Ancak Talep Desteği 

Yok 

Steelorbis 

Bu hafta Türkiye spot yassı mamul piyasası geçen hafta kaydedilen fiyat artışlarını büyük 

ölçüde korudu ve fiyatlar, zayıf talep ile temkinli genel görünümün sürmesine rağmen yatay 

kaldı. Finansal sıkışıklık ve yaklaşan Ramazan dönemi nedeniyle piyasada ticaretin 

yavaşladığı gözlense de fiyatlarda aşağı yönlü bir hareket olmadı. Hurda fiyatlarında devam 

eden yükselişten destek gören yerel sıcak rulo sac üreticilerinin güçlü pozisyonu, spot 

piyasada fiyatların görece yüksek seviyelerde kalmasını sağladı. 

Öte yandan talepteki görünüm mevcut fiyat seviyelerini güçlü bir şekilde desteklemese de 

birçok tüccar indirim yapmaktan kaçınarak fiyatları korumaya çalışıyor. Ancak mevcut piyasa 

görünümü ile kötümser beklentilerden dolayı talepte anlamlı bir toparlanma olmadan bu fiyat 

seviyelerinin ne kadar sürdürülebileceği belirsizliğini koruyor. 

Böylece spot piyasada sıcak sac fiyatları son bir haftada kayda değer bir değişim 

göstermeyerek 590-625$/mt fabrika çıkışı aralığında yatay kaldı. Piyasa, üreticilerin güçlü 

fiyat politikası ile zayıf son kullanıcı talebi arasında denge arayışını sürdürüyor. 

Soğuk sac segmentinde de benzer bir tablo söz konusu ve fiyatlar 675-725$/mt fabrika çıkışı 

bandında yer almaya devam ediyor.  

 

AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Zayıf Satışlara Rağmen Sınırlı Arz 

Nedeniyle Yüksek 

 Steelorbis 

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Avrupa’da sıcak rulo sac fiyatları, üreticilerin fiyatlarını 

değiştirmemesi ve kabul edilebilir fiyatların hafifçe yükselmesinin desteğiyle kademeli olarak 

toparlandı. Çoğu yabancı tedarikçi yeni satış dönemi için daha yüksek seviyeler hedefliyor. 

Bununla birlikte SKDM kaynaklı maliyetler nedeniyle ithalat riskli ve görece yavaş seyrediyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Kaynaklara göre üreticilerin son fiyat artışları bölgesel talepteki canlanmadan değil, ithalat 

arzının daralmasından kaynaklanıyor. Öte yandan tüccarlar, resmi tekliflerin yaklaşık 10-

20€/mt altındaki DDP bazındaki fiyatlardan küçük tonajlı bağlantılar gerçekleştirdi. 

AB iç piyasasında ArcelorMittal’in Nisan teslimli sıcak rulo sac fiyatları müşteri teslim 700€/mt 

ya da yaklaşık 685€/mt fabrika çıkışı seviyesinde kalırken, bölgenin kuzeyindeki diğer 

üreticilerin Nisan teslimli hedef fiyatları ise ağırlıklı olarak 670-685€/mt fabrika çıkış aralığında 

yer almaya devam ediyor. Ancak kabul edilebilir fiyatlar haftalık bazda 10€/mt artışla 650-

660€/mt fabrika çıkış bandında tahmin ediliyor. 

İtalya’da üreticiler ağırlıklı olarak Nisan teslimli olmak üzere haftalık bazda değişmeyerek 

660-680€/mt fabrika çıkışı aralığını hedeflerken, kabul edilebilir fiyat geçtiğimiz hafta 

kaydedilen aralığın alt sınırından 10€/mt artışla yaklaşık 645€/mt fabrika çıkışı olarak 

değerlendiriliyor. 

Bir piyasa oyuncusu, “Yerel üreticilerin kabul edilebilir fiyatları 650€/mt fabrika çıkış 

seviyesinde yer alıyor. Piyasada ağırlıklı olarak Nisan teslim konuşuluyor, bazıları şimdiden 

Mayıs teslimli tekliflere geçmiş durumda. Piyasada henüz müşteri teslim 700€/mt yani 

680€/mt fabrika çıkışı seviyesi duymadım ancak fiyatlar 660-680€/mt fabrika çıkışı aralığına 

yerleşebilir,” dedi. 

Öte yandan ithalat segmentinde gösterge sıcak rulo sac fiyatları, 510-547€/mt CFR’a kıyasla 

505-565€/mt CFR aralığına yerleşti. Aralığın alt sınırı, geçtiğimiz hafta kaydedilen 600$/mt 

CFR’a kıyasla 600-625$/mt CFR bandındaki Hindistan çıkışlı sıcak rulo sac tekliflerine 

karşılık geliyor. Söz konusu seviye, Güney Avrupa için yaklaşık 505-525€/mt CFR’a denk 

geliyor. Güney Kore çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise Nisan sevkiyatlı olmak üzere yaklaşık 

670$/mt CFR Antwerp yani yaklaşık 565€/mt CFR seviyesinden bildirildi. 

SKDM maliyetleri dahil DDP bazındaki ithal sıcak rulo sac teklifleri, haftalık 5€/mt artışla 

tedarikçiye bağlı olarak 620-640€/mt aralığına yükseldi. Ancak kaynaklara göre Hindistan 

çıkışlı ürünler için 600€/mt DDP seviyesinden teklifler de duyuluyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Son haftalarda 520-525€/mt CFR’dan gerçekleştirilen Türkiye çıkışlı sıcak rulo 

sac bağlantılarının ardından bu hafta Türkiye çıkışlı teklifler haftalık 5-10€/mt artışla vergiler 

dahil 525-540€/mt CFR bandında değerlendiriliyor. SKDM maliyetleri dahil DDP bazındaki 

fiyatlar ise yaklaşık 630€/mt DDP olarak bildirildi. 

Yerel bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Bu hafta Hindistan ve Türkiye çıkışlı sıcak 

rulo sac için yaklaşık 700$/mt DDP ya da 590€/mt DDP seviyesinden birkaç bağlantı duyduk,” 

dedi. 

Buna ek olarak Asya çıkışlı sıcak rulo sac için tüccarların SKDM maliyetleri dahil teklifleri 

çoğunlukla 620-630€/mt DDP aralığında kalırken, Cezayir çıkışlı teklifler ise geçtiğimiz hafta 

kaydedilen 615-620€/mt DDP aralığına kıyasla 620-640€/mt DDP bandına yerleşti. 

1$ = 0,84€ 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac

